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Zpráva o realizaci projektu 

Centra náhradní rodinné péče v Pardubickém kraji

Zdeňka Roušarová
Občanské sdružení Amalthea

Ve  východních  Čechách  donedávna  chyběla  organizace,  která  by  doplňovala  služby
poskytované  státem  v oblasti  náhradní  rodinné  péče  pěstounům,  osvojitelům,  žadatelům  a
zájemcům o NRP (tak jako např. o. s. ISIS v Olomouckém kraji). Zejména ze strany pěstounských
rodin se objevovala velká potřeba setkávání, podpory, dlouhodobého a kontinuálního poradenství.
Začali jsme se scházet jako skupina lidí, kteří se zajímali o potřeby těchto rodin, z těchto potřeb
jsme také vycházeli  při  tvorbě projektu.  Od září  roku 2003 byl projekt  realizován pod záštitou
Klubu hurá kamarád, od ledna 2004 ho realizuje o. s. Amalthea v Pardubicích (personálně nedošlo
ke změnám). Od května 2004 má Amalthea dva pracovníky na plný úvazek – vedoucího projektu a
sociálního pracovníka. Psycholog a právník pracují dle aktuální potřeby jako externisté. 

Naším  záměrem  je  poskytovat  takové  služby,  které  odpovídají  na  skutečné  potřeby
konkrétních rodin. Vyšli jsme ze silné potřeby pěstounů setkávat se, začali jsme pořádat setkání
pěstounských rodin. Doposud se uskutečnilo 6 jednodenních setkání, aktuálně připravujeme první
dvoudenní setkání. Zde s většinou rodin navazujeme první kontakt. Mohou se sem přijet podívat,
seznámit se s ostatními a zjistit,  zda by ji jim mohly být naše služby přínosem. Pěstouni jsou na
setkáních velmi aktivní a iniciativní,  kromě vzájemné podpory a výměny zkušeností  si  dovedou
pojmenovat  své  potřeby a  také  sdělit  své  představy o  službách,  které  by rádi  využívali.  Další
konkrétní potřeby jsme zjišťovali pomocí dotazníku při návštěvách rodin. 

Na setkáních bývá pravidelně spolupracující a přátelská atmosféra, velmi nás těší otevřenost
pěstounů.  Pravidelně  máme  zajištěný  zábavný program  pro  děti,  pěstouni  mají  čas  si  v klidu
promluvit. Podle témat, která si pěstouni volí, zveme na setkání odborníky např. z řad psychologů,
pedagogů  atd.  Původně  jsme  je  zvali  na  tzv.  diskusní  podvečery  ve  všední  dny,  které  však
pěstounům  z časových  důvodů  nevyhovovaly.  Navštěvovali  je  především  odborníci  pracující
v oblasti NRP, což bylo velice cenné pro navázání kontaktu a spolupráce. Na setkání jsme také zvali
sociální  pracovnice  z úřadu  Pardubického  kraje  a  městských  úřadů,  pěstouni  využili  jejich
přítomnost  k získávání  aktuálních  informací.  S některými  se  nám  podařilo  navázat  dobrou
spolupráci, zajímají se o činnost sdružení, předávají informace svým klientům. Doposud se podařilo
navázat  kontakt  s 25 pěstounskými rodinami,  z toho asi  13 rodin  se  účastní  pravidelně setkání.
S žadateli a osvojiteli je kontakt zatím spíše výjimečný. 

Další velmi využívanou službou je právní poradenství. To probíhá stejně jako psychologické
poradenství především v rámci setkání rodin či po domluvě jiný den. Velmi žádanou službou je
péče  dobrovolníků  o  děti  –  doučování,  hlídání  apod.  Tuto  službu  poskytujeme  zatím  poměrně
krátkou  dobu,  probíhá  vybírání  a  školení  dobrovolníků,  seznamování  dobrovolníků  s rodinou,
koordinace služby sociálním pracovníkem. Tato služba  má rodině ulevit  od příliš  velké zátěže,
umožnit  pěstounům  prostor  pro  získání  nových  sil,  pro  rozvíjení  manželského  vztahu  apod.
Připravovanou  službou  je  Odpolední  klub  pro  děti,  který by jednou týdně   zajišťoval  zábavné
činnosti pro děti a rodičům by umožňoval např. vyřízení důležitých věcí na úřadech či odpočinek. 
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Další  rovinou  naší  činnosti  je  navazování  spolupráce  s dalšími  státními  i  nestátními
institucemi  v oblasti  péče  o  rodinu a  dítě  na  regionální  i  celostátní  úrovni,  hledáme  konkrétní
možnosti přímé spolupráce. Snažíme se také prostřednictvím různých seminářů a vzdělávacích akcí
zvyšovat  kvalitu  námi  poskytovaných služeb.  V nejbližší  době chceme zajistit  týmu pracovníků
sdružení supervizi. 

Jako  mladá,  rozvíjející  se  organizace  jsme  si  vědomi  nutnosti  prezentace  své  činnosti,
spolupracujeme tedy s médii, podílíme se také jejich prostřednictvím na osvětové činnosti.
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